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L’enquesta
• Volem saber les opinions dels catalans i les catalanes respecte a qüestions que són d’especial interès en

l’elaboració de les polítiques públiques pel Govern de la Generalitat.

• Les preguntes del qüestionari parteixen de les propostes realitzades pels departaments i els
organismes de la Generalitat.

• El treball de camp de l’enquesta es va realitzar entre el 29 de setembre i el 30 de novembre de 2023.

• En aquest informe, presentem una selecció dels resultats que hem considerat de més interès. Els
resultats complets, així com el qüestionari amb les preguntes literals estan disponibles a ceo.gencat.cat.

• Quan la base real dels encreuaments és inferior a 20 casos, es considera la mostra petita i s’assenyala
amb un asterisc. En aquests casos, aconsellem una interpretació especialment prudent de les dades, ja
que la incertesa estadística és molt elevada.



La mostra
• Aquesta enquesta s’ha realitzat amb la metodologia d’enquesta autoadministrada (push-to-
web+paper) a una mostra probabilística i nominal de la població de 16 i més anys resident a
Catalunya.

• Hem seleccionat una mostra aleatòria de 7.485 persones del registre de població de Catalunya, que han
rebut una o diverses cartes al seu domicili d’empadronament.

• Les cartes incloïen un enllaç i un codi QR per respondre l’enquesta mitjançant l’ordinador, tauleta o telèfon
intel·ligent. Aquelles persones, que no havien respost en línia, van rebre el qüestionari en paper per ser
completat i retornat amb un sobre de franqueig prepagat.

• Hem obtingut una mostra final per a aquest estudi de 2.162 persones, 1.868 de les quals van respondre en
línia (un 86,4%) i les 294 restants, en paper (un 13,6%).

• Amb aquesta estratègia de mostreig, el marge d’error mostral de l’enquesta, per a un nivell de confiança del
95% i sota la hipòtesi de màxima variança (p=q=0,5), el podem aproximar al + 2,11.

• Per ajustar la mostra a la població de referència, hem utilitzat ponderacions calculades mitjançant un
algoritme d’ajustament proporcional iteratiu (raking), que incorpora les variables de sexe i edat, lloc de
naixement, llengua primera, nivell d’estudis i tipologia de la secció censal.
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La mostra
Hem comparat les característiques de la mostra amb la població 
de referència (residents a Catalunya de 16 i més anys). Trobem 
desviacions en variables com l’edat (menys representació de les 
persones grans), el lloc de naixement (més pes dels nascuts a 
Catalunya) o la llengua primera (menys pes dels parlants d’altres 
llengües i més dels catalanoparlants) o el nivell d’estudis (més 
pes de la població amb estudis superiors).

Per aquesta raó, hem calculat uns coeficients de ponderació 
(pesos) que tenen en compte aquestes variables, a més del tipus 
de secció censal. Quan apliquem les ponderacions, aquestes 
diferències queden compensades. Tots els resultats que 
presentem aquí estan ponderats.

(*) Població de 16 anys i més, resident a Catalunya amb ciutadania.
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Destacats



Presència del català en el món digital, per llengua pròpia1

Les persones enquestades que tenen 
el català com a llengua pròpia són les 
que més consideren que la presència 
del català en el món digital és 
insuficient. 

Una majoria de catalanoparlants, 
superior als dos terços, percep la 
presència del català com a insuficient. 
Per contra, aquesta percepció és 
compartida per menys d’un terç dels 
castellanoparlants.

P53. Com valora la presència del català en els següents àmbits? a) Als videojocs, b) A les xarxes socials, c) A les aplicacions mòbils, d) A les sèries i pel·lícules de les plataformes. 
Base: només responen en línia

Més preocupació entre els 

catalanoparlants

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

        
                     

      
       

         

                                       

                  

              

                                                       



Grau d’acord amb permisos per dol perinatal i per regla o menopausa doloroses2

Suport majoritari

Un 78% de les persones enquestades 
està molt d’acord o d’acord amb la 
introducció d’un permís de dol de tres 
dies a les famílies que perden un 
embaràs en els primers mesos de la 
gestació.

Per la seva banda, un 74% està molt 
d’acord o d’acord amb la incorporació 
d’ un permís de 8 hores al mes 
recuperables, per les treballadores 
que tinguin una regla o menopausa 
que els afecti la salut i el benestar.

P43. Fins a quin punt està d’acord amb les següents mesures: a) La introducció d’un permís de dol de tres dies per a les famílies que perden un embaràs en els primers mesos de la 
gestació, b) La introducció d’un permís de 8 hores al mes recuperables, per les treballadores que tinguin una regla o menopausa que els afecti la salut i el benestar.

         

         

                                                                      

                                     

            

       

                         

           

                

           



Priorització dels recursos addicionals3

Educació i transport

En aquest cas, hem demanat a les 
persones enquestades si la 
Generalitat disposés de recursos 
addicionals a què els dedicaria entre 
dues opcions.  

Així, un 72% ho destinaria a pagar 
menys impostos; un 64%, a reduir el 
preu del transport públic i un 54%, a la 
universitat gratuïta.

P21-24. Si la Generalitat disposés de recursos addicionals, a què els dedicaria?

     

    

    

    

                                                      

                                                    

                                                                

                                                        



Valoració dels cossos de seguretat i de prevenció4

Bombers

A l’hora de valorar els cossos de 
seguretat i prevenció, els Bombers 
reben una mitjana d’un 8,5; segueixen 
els Agents Rurals, amb un 7,2 i els 
Mossos, amb un 6,8.

P35. Valori el seu grau de satisfacció amb el servei que ofereixen els Mossos d'Esquadra, P36. Valori el nivell de protecció que ofereixen els Bombers i P37. Valori l’opinió que té 
sobre la tasca dels Agents Rurals.

         

      

         

             

       

                 

                  

                  

                  

                        



Situacions de risc personal en detall, per sexe5

Dones, més preocupades

En totes les franges d’edat la meitat o 
més de les dones manifesten tenir molta 
por de patir un robatori, una agressió o 
una agressió sexual que els homes.

El temor de patir una agressió sexual és 
més acusat en les menors de 25 anys: set 
de cada deu tenen molta por. 

Els homes majors de 64 anys manifesten 
tenir molta por de patir un robatori o una 
agressió.

P38. Fins a quin punt té por de caminar sol/a pel carrer a la nit pel risc de patir una agressió? P39. Fins a quin punt té por de caminar sol/a pel carrer a la nit pel risc de patir una 
agressió sexual? P40. Fins a quin punt té por de caminar sol/a pel carrer a la nit pel risc de patir un robatori?

       

          

        

          

       

       

                               

     

     

                                               



Mesures alternatives a la presó en delictes poc greus6

A favor

Set de cada deu persones 
enquestades està a favor que en lloc 
d’anar a la presó, aquelles persones 
que han comès delictes poc greus se’ls 
apliquin mesures alternatives, com 
treballs en benefici de la comunitat. 
En canvi, gairebé un 30% hi està en 
contra.

P41. En lloc d’anar a la presó, aquelles persones que han comès delictes poc greus se’ls apliquen mesures alternatives, com treballs en benefici de la comunitat. Quin és el seu grau 
d’acord amb aquesta mesura? Base: només responen en línia.

  

  

    



Grau d’acord amb la celebració d’esdeveniments esportius7

Ampli acord

Més de la meitat de les persones 
enquestades està molt d’acord o 
d’acord amb què Barcelona i 
Catalunya aculli diferents 
esdeveniments esportius. De tots, la 
Fórmula 1i la Moto GP són els 
esdeveniments esportius que 
desvetllen un major grau d’acord: 
gairebé un 70% hi està molt d’acord o 
d’acord. 

P18. Quin és el seu grau d’acord amb què Barcelona i Catalunya acullin els següents esdeveniments esportius... a) La Copa Amèrica, b) La Fórmula 1, c) La Moto GP, d) La Vuelta
Ciclista a España. Base: només responen en línia.

         

         

         

         

               

                           

          

            

                                                                                  



Experiment centre per infants/adolescents o MENA al barri/municipi o al costat de casa8

A prop de casa, menys 
suport

La ubicació d’un centre per menors 
estrangers no acompanyats (MENA) 
genera un major rebuig que la 
instal·lació d’un centre per infants i 
adolescents.

Tanmateix, quan es planteja la 
possibilitat que aquests espais se 
situïn al costat de casa es detecta un 
menor suport.  

P46. Fins a quin punt estaria vostè a favor o en contra que en el seu barri o municipi s’ubiqués un centre per a infants i adolescents que no poden viure amb la seva família i han de ser protegits per la Generalitat? P47. Fins a quin 
punt estaria vostè a favor o en contra que al costat de casa seva s’ubiqués un centre per a infants i adolescents que no poden viure amb la seva família i han de ser protegits per la Generalitat? P48. Fins a quin punt estaria vostè a 
favor o en contra que en el seu barri o municipi s’ubiqués un servei d’atenció a menors estrangers no acompanyats (MENA) que han de ser protegits per la Generalitat? P49. Fins a quin punt està vostè a favor o en contra que al 
costat de casa seva s’ubiqui un servei d’atenció a menors estrangers no acompanyats (MENA) que han de ser protegits per la Generalitat? Base: només responen en línia.

          

         

          

          

                                                

                                                 

                                                                  

                                                                   

               

               

               

               

              



Pertinença a una associació cultural, per estudis9

Més estudis, més 
pertinença

A mesura que es disposa de més 
formació acadèmica, augmenta la 
proporció de persones enquestades 
que són sòcies d’alguna associació 
cultural.

P59. És vostè soci o sòcia d’alguna associació cultural?

     

     

     

                      

                          

         

               



Valoracions de les diferents etapes de l’educació pública10

Bé

No s’observen diferències en la 
valoració dels diferents nivells 
d’educació pública a Catalunya. En tots 
els casos, la mitjana oscil·la entre el 
6,7 de l’escola bressol i la universitat i 
el 6,1 de l’educació secundària i el 
batxillerat.

P64. Valori els següents nivell de l’educació pública a Catalunya. Base: només responen en línia.

         

          

         

         

         

                            

                                    

                     

                     

           

                  

                  

                  

                  

                  

                         



Lloc preferit per viure

Gairebé un 40% de les persones 
enquestades preferiria viure a un 
poble o a una ciutat mitjana o petita. 
Només un 15% li agradaria residir en 
una ciutat gran i un 10%, en una casa 
aïllada.

P69. Si pogués escollir, on preferiria viure? 
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Poble o ciutat mitjana
o petita

   

   

   

                      

                 

                    
        

          



Mesures per minimitzar el risc d’incendi

Vuit de cada deu persones 
enquestades estaria en contra de 
reduir la superfície ocupada pels 
boscos per tal de minimitzar el risc 
d’incendi. En canvi, un 17% hi estaria a 
favor.

P71. Per tal de minimitzar el risc d’incendis, hi ha qui veuria bé que es reduís la superfície ocupada pels boscos i n’hi ha qui hi estaria en contra. Què en pensa...
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En contra
  

  

 

                                                     



Preferència a l’hora de relacionar-se amb l’administració, per edat

Les franges més joves prefereixen 
relacionar-se amb l’administració a 
través d’internet, mentre que les 
majors de 50 anys, en persona.

P72. Si pogués triar, com preferiria fer els tràmits amb l’administració?
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Majors de 50 anys, 
en persona      

      

     

      

      

               

               

               

               

              

                                 



Advertència sobre el consum d’alcohol

Vuit de cada deu persones 
enquestades creu que en els envasos 
de les begudes alcohòliques han 
d’aparèixer missatges d’advertència 
sobre els danys relacionats amb el 
consum d’alcohol. Un 14% creu que 
no. 

P74. Creu que als envasos de les begudes alcohòliques han d’aparèixer missatges d’advertència sobre els danys relacionats amb el consum d’alcohol? 
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Sí, 84% i 14%, no

  

  
 

               



Regulació de les màquines escurabutxaques

Tres de cada quatre persones 
enquestades estaria a favor de 
prohibir totalment les màquines 
escurabutxaques als bars i que només 
n’hi haguessin a casinos i salons de 
joc. 

P75. Pel que fa a la regulació de les màquines escurabutxaques, estaria a favor de?
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Prohibició als bars
   

   

  

                   

                

                           

                     



2 Llengua



En aquest apartat, presentem dades relacionades amb el grau d’acord amb diverses mesures 
relacionades amb la política lingüística i la presència del català en diferents àmbits del món digital. 



En una escala del 0 al 10, en 
la qual el 0 significa gens 
d’acord i el 10 molt d’acord, 
un 70% o més de les 
persones enquestades està 
molt d’acord amb garantir 
que els nens i les nenes 
dominin el català i el castellà i 
que tothom pugui ser atès en 
aquestes dues llengües. 

Un 62% està molt d’acord 
amb reforçar l’ensenyament 
del català a les persones 
immigrades.

Grau d’acord amb diverses polítiques lingüístiques

Acord majoritari

Resultats expressats en percentatges

P58. Fins a quin punt està d’acord amb què la Generalitat ha de fer polítiques: a) Per garantir que, en finalitzar l’escolarització, els nens i les nenes dominin el català i el castellà (i 
també l’aranès a l’Aran, b) Per garantir que tothom pugui ser atès (a l’administració, als comerços, etc.) en català i castellà (i també aranès a l’Aran), c) Per reforçar l’ensenyament 
del català a les persones immigrades.

         

         

        

                                                           

                                                       

                                                                 

                  

                  

                  

                         



Les persones enquestades que tenen el 
català com a llengua pròpia estan més 
d’acord amb garantir que els nens i les 
nenes dominin el català i el castellà, que 
tothom pugui ser atès en català i castellà 
i amb reforçar l’ensenyament del català a 
les persones immigrades. 

Grau d’acord amb polítiques lingüístiques, per llengua pròpia

Acord majoritari en tots 
els col·lectius

Resultats expressats en percentatges

P58. Fins a quin punt està d’acord amb què la Generalitat ha de fer polítiques: a) Per garantir que, en finalitzar l’escolarització, els nens i les nenes dominin el català i el castellà (i 
també l’aranès a l’Aran, b) Per garantir que tothom pugui ser atès (a l’administració, als comerços, etc.) en català i castellà (i també aranès a l’Aran), c) Per reforçar l’ensenyament 
del català a les persones immigrades.

      

       

   

       

       

   

        

         

    

                       
                    
                    

                   
                        
          

                      
                
                   

      

        

      

                         



Més del 85% dels simpatitzants  de la 
CUP, Junts i ERC estan totalment 
d’acord amb aquestes mesures de 
política lingüística. 

Per contra, una part dels simpatitzants 
de Ciudadanos, PP i VOX no estan gens 
d’acord amb aquestes mesures. Així, 
un  20% o més dels de Ciudadanos, 
VOX i el PP no estan gens d’acord amb 
reforçar l’ensenyament del català a les 
persones immigrades. 

Grau d’acord amb polítiques lingüístiques, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges

P58. Fins a quin punt està d’acord amb què la Generalitat ha de fer polítiques: a) Per garantir que, en finalitzar l’escolarització, els nens i les nenes dominin el català i el castellà (i 
també l’aranès a l’Aran, b) Per garantir que tothom pugui ser atès (a l’administració, als comerços, etc.) en català i castellà (i també aranès a l’Aran), c) Per reforçar l’ensenyament 
del català a les persones immigrades.

Diferències entre 
partits

   

      

    

    

   

   

         

     

         

   

      

      

     

   

   

         

       

         

   

        

        

      

    

   

           

        

         

                       
                    
                    

                   
                        
          

                      
                
                   

  

   

   

   

          

         

   

     

   

                         



La percepció globalment 
majoritària és que la presència de 
la llengua catalana en el món 
digital és adequada.

Aproximadament, la meitat de les 
persones enquestades considera 
que la presència del català a les 
xarxes socials, a les aplicacions 
mòbils, a les sèries i pel·lícules de 
les plataformes és adequada. 

En canvi, en els videojocs les 
opinions estan dividides: un 46% 
considera que és insuficient i un 
altre 46% que és adequada. 

Presència del català en el món digital

Presència adequada

Resultats expressats en percentatges

P53. Com valora la presència del català en els següents àmbits? a) Als videojocs, b) A les xarxes socials, c) A les aplicacions mòbils, d) A les sèries i pel·lícules de les plataformes. 
Base: només responen en línia.

      

      

      

      

         

                                       

                  

              

                                       



La percepció sobre la presència del 
català en l’àmbit digital canvia molt en 
funció de la llengua pròpia de les 
persones enquestades.

Les que tenen el català com a llengua 
pròpia són les que més consideren que 
la presència del català en el món digital 
és insuficient. 

Una majoria de catalanoparlants, 
superior als dos terços, percep la 
presència del català com a insuficient. 
Per contra, aquesta percepció és 
compartida per menys d’un terç dels 
castellanoparlants.

Presència del català en el món digital, per llengua pròpia
Resultats expressats en percentatges. Consideren que la presència del català és insuficient

P53. Com valora la presència del català en els següents àmbits? a) Als videojocs, b) A les xarxes socials, c) A les aplicacions mòbils, d) A les sèries i pel·lícules de les plataformes. 
Base: només responen en línia.

Més preocupació entre 
els catalanoparlants

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

        
                     

      
       

         

                                       

                  

              

                                                       



3 Igualtat i feminismes



En aquest apartat, oferim dades relatives al grau d’acord amb la implantació de mesures de 
conciliació laboral.



Les mesures per la conciliació vinculades al dol perinatal 
o la regla/menopausa doloroses generen un ampli 
consens social. 

Un 78% de les persones enquestades està molt d’acord o 
d’acord amb la introducció d’un permís de dol de tres dies 
a les famílies que perden un embaràs en els primers 
mesos de la gestació.

D’altra banda, un 74% està molt d’acord o d’acord amb la 
incorporació d’ un permís de 8 hores al mes recuperables, 
per les treballadores que tinguin una regla o menopausa 
que els afecti la salut i el benestar.

Grau d’acord amb permisos per dol perinatal i per regla o menopausa doloroses

Suport majoritari

Resultats expressats en percentatges

P43. Fins a quin punt està d’acord amb les següents mesures: a) La introducció d’un permís de dol de tres dies per a les famílies que perden un embaràs en els primers mesos de la 
gestació, b) La introducció d’un permís de 8 hores al mes recuperables, per les treballadores que tinguin una regla o menopausa que els afecti la salut i el benestar.

         

         

                                                                      

                                     

            

       

                         

           

                

           



Acord amb permisos per dol perinatal i per regla o menopausa doloroses, per sexe i edat

Dones menors 35 anys 

Resultats expressats en percentatges

P43. Fins a quin punt està d’acord amb les següents mesures: a) La introducció d’un permís de dol de tres dies per a les famílies que perden un embaràs en els primers mesos de la 
gestació, b) La introducció d’un permís de 8 hores al mes recuperables, per les treballadores que tinguin una regla o menopausa que els afecti la salut i el benestar.

Les dones estan més d’acord que els 
homes amb la introducció d’aquestes 
mesures de conciliació.

En el cas de les dones, les menors de 
35 anys donen més suport a 
l’establiment d’aquestes mesures que 
les majors 50 anys. 

Pel que fa als homes, els menors de 24 
anys mostren un menor grau de suport 
que els grups de més edat, 
especialment pel que fa al permís per 
regla o menopausa doloroses.

       

       

        

        

       

      

       

       

       

        

    

    

              

               

               

               

               

              

               

               

               

               

                   

                                    

                           

                        

        

       

        

         

        

       

        

        

        

        

    

    

              

               

               

               

               

              

               

               

               

               

                   

                                    

                           

                                      
                               



Els simpatitzants de la CUP i En Comú 
Podem-Sumar estan més d’acord amb la 
introducció de 8 hores al mes, per les 
treballadores que tinguin una regla o 
menopausa que els afecti la salut i el 
benestar. Per la seva banda, els de la 
CUP i ERC són els més favorables a la 
incorporació d’un permís de dol de tres 
dies per a les famílies que perden un 
embaràs en els primers mesos gestació.

Els del PP i VOX són els més crítics amb 
aquestes mesures. Cal fer notar que un 
terç dels de VOX està molt en desacord 
amb la introducció d’unes hores al mes 
recuperables per  tenir una regla o 
menopausa doloroses.

Acord amb permisos per dol perinatal i regla o menopausa doloroses, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges

P43. Fins a quin punt està d’acord amb les següents mesures: a) La introducció d’un permís de dol de tres dies per a les famílies que perden un embaràs en els primers mesos de la 
gestació, b) La introducció d’un permís de 8 hores al mes recuperables, per les treballadores que tinguin una regla o menopausa que els afecti la salut i el benestar.

PP i VOX, més crítics

     

        

         

     

       

      

        

       

         

      

       

      

     

      

      

        

      

        

              
                       
                     
         

                    
                

   

  

          

   

   

   

     

         

   

                                                                                  



4 Economia i consum



En aquest bloc, incorporem preguntes sobre els caixers automàtics, les prioritats d’inversió, si es 
disposessin de recursos addicionals, i sobre quina hauria de ser la contribució de les persones 
usuàries dels serveis públics. També, analitzem un conjunt de qüestions relacionades amb la compra 
per internet i amb la situació d’usos fraudulents a través d’internet.



Per avaluar les prioritats de 
despesa, es planteja a les persones 
enquestades que seleccionin entre 
quatre parelles d’opcions.

La gratuïtat de la universitat és 
lleugerament més popular que la 
de les llars d’infants. Les millores en 
escoles i residències generen el 
mateix suport. La millora del 
transport públic és clarament 
prioritzada per sobre del 
manteniment de carreteres. 

I, finalment, el 72% preferiria pagar 
menys impostos abans que veure 
reduït el preu dels medicaments.

Priorització de despesa pública

Educació i transport

Resultats expressats en percentatges

P21-24. Si la Generalitat disposés de recursos addicionals, a què els dedicaria?

     

    

    

    

                                                        

                                                         

                                                                    

                                                           



Hi ha diferències generacionals 
importants, especialment en la tria entre 
la gratuïtat de la universitat o de les llars 
d’infants, i en la millora de les escoles o 
les residències de la gent gran.

Les franges més joves són les més 
disposades a la gratuïtat de la universitat 
abans que les llars d’infants, a la millora 
de les escoles abans que les residències 
de la gent gran i a reduir el preu del 
transport públic abans que millorar les 
carreteres. 

Priorització de despesa pública, per edat

Diferències generacionals

Resultats expressats en percentatges

P21-24. Si la Generalitat disposés de recursos addicionals, a què els dedicaria?

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

       
       

       
       

       
       

       
       

         
    

                                         
                              

                                   
                                    

                                    
                                

                                       
                                



Si la Generalitat disposés de recursos 
addicionals, la major part dels 
simpatitzants dels diferents partits 
polítics els dedicarien a la reducció del 
preu del transport públic abans que 
millorar les carreteres. 

Els de VOX es decantarien per millorar 
les escoles abans que les residències 
de la gent gran.

Priorització de despesa pública, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges

P21-24. Si la Generalitat disposés de recursos addicionals, a què els dedicaria?

Consens pel transport 
públic

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

                                         

                                         
                              

                                   
                                    

                                    
                                

                                       
                                



La major part de les persones 
enquestades no creu que s’hagi 
d’augmentar la part del cost dels 
serveis públics que paguen les 
persones usuàries via taxes o 
preus públics.

De fet, més de la meitat de les 
persones enquestades creu que 
els usuaris haurien de pagar 
menys en els estudis 
universitaris, en les llars d’infants 
i en el transport públic. 

Contribució dels usuaris al finançament de serveis públics

Paga menys

Resultats expressats en percentatges

P25. Alguns serveis públics es paguen amb una combinació dels impostos que paga tothom i les taxes o preus que paga qui usa el servei. Vostè creu que els usuaris haurien de 
contribuir a pagar, amb quotes o taxes...

       

       

      

      

          

                     

               

                

                                



Més d’un 80% dels menors de 
64 anys ha comprat per 
internet.

La comparativa entre homes i 
dones revela que en la franja 
dels 25 a 34 anys han comprat 
més per internet les dones, 
mentre que en la dels majors 
de 64 anys sobresurten els 
homes. En la resta de grups 
d’edat no es detecten massa 
diferències.

Compres per internet, per sexe i edat 

Menors 64 anys

Resultats expressats en percentatges

P26. Ha fet alguna compra per internet en els darrers 12 mesos?

   

    

   

    

    

   

    

   

    

    

          

              

               

               

               

               

    



El propi habitatge és el lloc d’entrega 
més habitual en les compres per 
internet. Amb tot, aquesta pràctica està 
més arrelada entre els majors de 64 
anys que en la franja dels 35 als 49 anys. 
Precisament, un 26% dels enquestats de 
35 a 49 anys assenyala que va recollir la 
seva compra en línia a cases de familiars 
o a un punt de recollida. En la resta de 
grups d’edat, aquesta opció no arriba al 
20%.

Lloc de lliurament de la compra per internet, per edat

Majoritàriament a la llar

Resultats expressats en percentatges

P27. A on li han portat la darrera compra que va fer per internet? Base: només responen en línia i han  comprat per internet en els darrers 12 mesos.

  

  

 

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

 

 

 

       
       

       
       

       
       

       
       

         
    

                       

     

                           
         

    



Gairebé set de cada deu persones 
enquestades ha patit intents 
d’accedir a les seves dades 
personals de manera fraudulenta. 

Un 21% ha estat víctima de frau 
amb les seves compres per 
internet i un 14% ha sofert un 
frau bancari per internet i un 
hacker ha entrat en el seu compte 
de correu o xarxes.

Ciberseguretat i protecció de dades

Intents d’accés a 
dades

Resultats expressats en percentatges

P55. Ha patit alguna de les següents situacions en el darrer any? Base: només responen en línia.

     

     

     

     

    

                             

                                     

                                            

                                                             

                    

               



Un 89% de les persones 
enquestades reconeix que li és 
molt o bastant útil disposar d’un 
caixer automàtic al seu municipi. 

Cal fer notar que un 2% dels 
enquestats declara que no 
disposa de caixer automàtic en 
la localitat on viu.

Utilitat dels caixers automàtics

Molt útils

Resultats expressats en percentatges

P19. Fins a quin punt li resulta útil a vostè disposar d’un caixer automàtic al seu municipi? Base: només responen en línia.

   

   

  

  

  

    

       

   

    

                          



5 Seguretat



En aquest bloc, aprofundim en qüestions relacionades amb la seguretat. Preguntem pel 112, la 
valoració dels diferents cossos de seguretat i la prevenció, així com les percepcions sobre el nivell de 
seguretat subjectiva. 



A l’hora de valorar els cossos 
de seguretat i prevenció, els 
Bombers reben una mitjana 
d’un 8,5; segueixen els Agents 
Rurals, amb un 7,2 i els 
Mossos, amb un 6,8.

Valoració dels Mossos, Bombers i Agents Rurals

Bombers

Resultats expressats en percentatges i mitjanes

P35. Valori el seu grau de satisfacció amb el servei que ofereixen els Mossos d'Esquadra, P36. Valori el nivell de protecció que ofereixen els Bombers i P37. Valori l’opinió que té 
sobre la tasca dels Agents Rurals.

         

      

         

             

       

                 

                  

                  

                  

                        



El cos de seguretat i prevenció més ben 
valorat pels simpatitzants dels 
diferents partits polítics és el dels 
Bombers amb unes qualificacions 
superiors al 8. Aquest suport és molt 
transversal, i les diferències entre 
partits son petites.

En el cas dels Mossos, trobem més 
diferències entre simpatitzants de 
diversos partits. Singularment, els de 
CUP i VOX en fan una valoració 
significativament més baixa que la 
resta.

Valoració dels Mossos, Bombers i Agents Rurals, per simpatia de partit
Resultats expressats en mitjanes

P35. Valori el seu grau de satisfacció amb el servei que ofereixen els Mossos d'Esquadra, P36. Valori el nivell de protecció que ofereixen els Bombers i P37. Valori l’opinió que té 
sobre la tasca dels Agents Rurals.

Bombers, els millor 
valorats

   

   

   

   

   

   

   

   

 

   

   

 

   

   

   

   

   

   

   

   

 

   

   

   

   

   

   

   

   

   

        
                                                

                 

             

       



Més d’un 40% de les 
persones enquestades 
manifesta tenir molta por de 
caminar sol o sola a la nit per 
la possibilitat patir un 
robatori o ser víctima d’una 
agressió. 

Un terç assenyala tenir por 
de sofrir una agressió sexual.

Percepció d’inseguretat en caminar sol/a a la nit

Molta por

Resultats expressats en percentatges

P38. Fins a quin punt té por de caminar sol/a pel carrer a la nit pel risc de patir una agressió? P39. Fins a quin punt té por de caminar sol/a pel carrer a la nit pel risc de patir una 
agressió sexual? P40. Fins a quin punt té por de caminar sol/a pel carrer a la nit pel risc de patir un robatori?

          

         

           

        

               

        

                                               



Les dones estan més preocupades 
per ser víctimes d’un robatori, una 
agressió o una agressió sexual que 
els homes. De fet, un 25% dels 
homes declara no tenir cap mena 
de por de patir un robatori; un 
33%, una agressió i un 62%, una 
agressió sexual.

Percepció d’inseguretat en caminar sol/a a la nit, per sexe

Les dones estan més 
preocupades

Resultats expressats en percentatges

P38. Fins a quin punt té por de caminar sol/a pel carrer a la nit pel risc de patir una agressió? P39. Fins a quin punt té por de caminar sol/a pel carrer a la nit pel risc de patir una 
agressió sexual? P40. Fins a quin punt té por de caminar sol/a pel carrer a la nit pel risc de patir un robatori?

       

          

        

          

       

       

                               

     

     

                                               



La percepció d’inseguretat en caminar 
sol/a a la nit és molt més acusada 
entre les dones que entre els homes. 
La diferència és especialment acusada 
quan es fa referència als delictes 
sexuals.

Les dones tenen més por de ser 
víctimes d’un robatori, una agressió o 
una agressió sexual que els homes.

Per franges d’edat, els majors de 64 
anys tenen més por de patir un 
robatori o una agressió.

Percepció d’inseguretat en caminar sol/a a la nit, per sexe i edat
Resultats expressats en mitjanes

P38. Fins a quin punt té por de caminar sol/a pel carrer a la nit pel risc de patir una agressió? P39. Fins a quin punt té por de caminar sol/a pel carrer a la nit pel risc de patir una 
agressió sexual? P40. Fins a quin punt té por de caminar sol/a pel carrer a la nit pel risc de patir un robatori?

Inseguretat femenina

   

   

   

      

      

      

               

               

               

        
                 

       
       

       
       

       
       

       
       

         
    

               

        

        



Un 20% de les persones 
enquestades ha trucat al 
telèfon d’emergències 112 en 
el darrer any. En canvi, un 
78% indica que no ho ha fet.

Ha trucat al 112 en el darrer any

Un de cada cinc

Resultats expressats en percentatges

P 32. Ha trucat al telèfon d’emergències 112 en el darrer any?

  

  

 

               



Gairebé la meitat de les 
trucades al 112 realitzades en 
el darrer any van estar 
relacionades amb una 
urgència mèdica i en un 19%, 
amb el vandalisme, el 
robatori o l’agressió.

Raons per trucar al 112

Urgència mèdica

Resultats expressats en percentatges

P33. La darrera vegada que va trucar al 112, quin tipus d’emergència va comunicar? Base: han trucat el telèfon d’emergències 112 en el darrer any i només responen en línia.

   

   

   

  

  

   

               

                               

                            

        

                                         

      



Un 46% de les persones 
enquestades que ha trucat el 
telèfon d’emergències 112 
considera que ha rebut una 
atenció molt bona i un 33%, 
bona.  Només un 6% creu 
que ha estat molt dolenta o 
dolenta.

Satisfacció amb l’atenció del 112

Molt bona 

Resultats expressats en percentatges

P34. Valori vostè l’atenció rebuda pel telèfon d’emergències 112. Base: han trucat el telèfon d’emergències 112 en el darrer any i només responen en línia.

   

   

   

  

  

         

    

                  

       

            



6 Justícia



En l’apartat de justícia, presentem dades relacionades amb mesures alternatives a la presó i sobre el 
sistema penitenciari. 



L’ús de mesures alternatives a la 
presó en casos de delictes poc 
greus rep un ampli suport social.

Set de cada deu persones 
enquestades està a favor que en 
lloc d’anar a la presó, aquelles 
persones que han comès delictes 
poc greus se’ls apliquin mesures 
alternatives, com treballs en 
benefici de la comunitat. En canvi, 
gairebé un 30% hi està en contra.

Mesures alternatives a la presó en delictes poc greus

Ampli suport social

Resultats expressats en percentatges

P41. En lloc d’anar a la presó, aquelles persones que han comès delictes poc greus se’ls apliquen mesures alternatives, com treballs en benefici de la comunitat. Quin és el seu grau 
d’acord amb aquesta mesura? Base: només responen en línia.

  

  

    



Independentment de la simpatia de 
partit, la major part de les persones 
enquestades està a favor de la 
incorporació d’aquesta mesura. 

Tanmateix, l’establiment de mesures 
alternatives a la presó en delictes poc 
greus genera un major grau 
d’acceptació entre els simpatitzants de 
la CUP i d ’En Comú Podem-Sumar. Es 
mostren més crítics els de Ciudadanos, 
aquells que no tenen cap simpatia 
partidista i els de VOX.

Mesures alternatives a la presó en delictes poc greus, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges. Estan a favor

P41. En lloc d’anar a la presó, aquelles persones que han comès delictes poc greus se’ls apliquen mesures alternatives, com treballs en benefici de la comunitat. Quin és el seu grau 
d’acord amb aquesta mesura? Base: només responen en línia.

CUP i ECP-Sumar

  

  

  

  

  

  

  

  

  

            

   

   

  

                

   

   

     

         

   



El 60% de les persones 
enquestades creu que 
l’objectiu de la presó i el 
sistema penitenciari hauria 
de ser castigar i reinserir a la 
vegada. Un 18% pensa que 
hauria de reinserir més que 
castigar i un 13%, castigar 
més que reinserir.

Objectiu del sistema penitenciari

Castigar i reinserir

Resultats expressats en percentatges

P42. Hi ha qui pensa que la presó ha de servir per castigar les persones que hagin comés delictes. Hi ha qui creu que ha de servir sobretot per reinserir-les a la societat. Quin és el 
seu punt de vista? Creu que la presó i el sistema penitenciari haurien de servir...

  

   

   

   

  

                  

                                  

                                   

                                  

                   



Una part destacada dels simpatitzants  
de la CUP i d’En Comú Podem-Sumar 
creuen que la presó i el sistema 
penitenciari hauria de reinserir més 
que castigar. 

Més d’un 20% dels del PP, VOX i 
Ciudadanos sostenen que hauria de 
castigar més que reinserir.  

Un de cada quatre simpatitzants de 
VOX és més favorable que només 
castigui.

Malgrat tot, l’opció majoritària entre els 
simpatitzants dels diferents partits 
polítics és que hauria de castigar i 
reinserir a la vegada.

Objectiu del sistema penitenciari, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges

P42. Hi ha qui pensa que la presó ha de servir per castigar les persones que hagin comés delictes. Hi ha qui creu que ha de servir sobretot per reinserir-les a la societat. Quin és el 
seu punt de vista? Creu que la presó i el sistema penitenciari haurien de servir...

Castigar i reinserir       

        

      

      

        

       

      

        

           

          

  

   

   

   

     

         

   

                  

                                  

                                   

                                  

                   



7 Societat



En aquest apartat, presentem dades relacionades amb els catalans i les catalanes que viuen a 
l’estranger. Preguntem pel grau d’acord amb la celebració d’esdeveniments de caire esportiu a 
Catalunya, així com qüestions sobre la dependència i les persones sense llar. Finalment, mostrem els 
resultats d’un experiment sobre l’acceptació d’un centre per infants i adolescents. 



El 15% de persones 
enquestades té algun familiar 
directe que, tot i haver nascut 
a Catalunya, ha marxat a 
viure a l’estranger.

Familiars directes que viuen a fora de Catalunya

15% viu fora de 
Catalunya

Resultats expressats en percentatges

P14. Té vostè algun familiar directe (fills. pares. germans. parella). nascut a Catalunya, que  hagi marxat per anar a viure a l’estranger? Base:  només responen en línia.

  

  

    



En aquells casos en què es 
disposa d’algun familiar 
directe nascut a Catalunya i 
que ha marxat a viure a 
l’estranger, la meitat indica 
que tenia 25 o menys anys 
quan va abandonar 
Catalunya. Un terç tenia entre 
26 i 35 anys i un 13%, entre 
36 i 50 anys.

Edat amb què va marxar a viure fora el familiar directe que resideix a fora de Catalunya

Menys 26 anys

Resultats expressats en percentatges

P15. Pensant en el familiar que fa menys temps que viu fora (en el cas que n’hi hagi més d’un), quina edat tenia aquesta persona quan va marxar? Base: disposen d’un familiar 
directe que viu fora de Catalunya i només responen en línia.

   

   

   

  

                  

                  

                  

                  



Més d’un 40% dels 
enquestats que disposen 
d’algun familiar directe que 
viu a l’estranger assenyala, 
com a principal motiu de la 
seva marxa, les oportunitats 
professionals a l’estranger. 
Un 19% esmenta la manca 
d’estabilitat econòmica i 
laboral a Catalunya. Un 17% 
ho atribueix a qüestions 
personals o familiars i un 
10%, als estudis i a la cerca de 
noves experiències i cultures.

Motiu per marxar a viure fora de Catalunya

Oportunitats 
professionals

Resultats expressats en percentatges

P17. Quin va ser el principal motiu que va impulsar aquest familiar a marxar de Catalunya? Base: disposen d’un familiar directe que viu fora de Catalunya i només responen en 
línia.

   

   

   

   

   

                                        

       

                                                   

                            

                                      



Més de la meitat de les 
persones enquestades està 
molt d’acord o d’acord amb 
què Barcelona i Catalunya 
acullin diferents 
esdeveniments esportius.

De tots, la Fórmula 1i la Moto 
GP són els esdeveniments 
esportius que desvetllen un 
major grau d’acord: gairebé 
un 70% hi està molt d’acord o 
d’acord. 

Acord amb la celebració d’esdeveniments esportius

Ampli acord

Resultats expressats en percentatges

P18. Quin és el seu grau d’acord amb què Barcelona i Catalunya acullin els següents esdeveniments esportius... a) La Copa Amèrica, b) La Fórmula 1, c) La Moto GP, d) La Vuelta
Ciclista a España. Base: només responen en línia.

         

         

         

         

               

                           

          

            

                                                                                  



Els simpatitzants de Ciudadanos estan 
molt d’acord amb l’organització de 
diferents esdeveniments esportius a 
Catalunya. 
En canvi, els de la CUP, En Comú 
Podem-Sumar i aquells que no tenen 
simpatia partidista presenten un 
actitud més crítica. Un 42% dels de la 
CUP estan molt en desacord o en 
desacord amb què Catalunya aculli la 
Vuelta Ciclista Espanya; un 34%, la 
Copa Amèrica; un 33%, la Moto GP i un 
28%, la Fórmula 1. 
Al seu torn, un 21% dels de Junts estan 
també molt en desacord o desacord 
amb l’acollida a Catalunya de la Vuelta
Ciclista a España.

Grau d’acord amb la celebració d’esdeveniments esportius, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges

P18. Quin és el seu grau d’acord amb què Barcelona i Catalunya acullin els següents esdeveniments esportius... a) La Copa Amèrica, b) La Fórmula 1, c) La Moto GP, d) La Vuelta
Ciclista a España. Base: només responen en línia.

Acord majoritari

         

       

      

        

      

      

       

      

       

          

       

      

        

      

      

      

      

      

          

        

      

      

       

          

      

        

       

         

        

       

        

       

       

      

      

      

                      
                    
      

               

   

         

   

  

   

     

   

   

          

                                                                                  



La possibilitat d’introduir un impost 
específic per finançar els serveis 
d’atenció a la dependència suscita 
un acord majoritari entre les 
persones enquestades. 

Aquest acord és especialment 
ampli quan l’enunciat fa referència 
a què es tracta de serveis que la 
persona enquestada i la seva 
generació podrien necessitar en el 
futur.

Experiment impost per finançar l’atenció a la dependència

Acord majoritari

Resultats expressats en percentatges

P44. Fins a quin punt estaria vostè a favor o en contra de pagar un import específic per finançar els serveis d’atenció a la dependència? P45. Fins a quin punt estaria vostè a favor o 
en contra a pagar un impost específic per finançar els serveis d’atenció a la dependència que  vostè i la seva generació podrien necessitar en un futur? Base: només responen en 
línia.

          

         

                

                                                          

               

               

              



Les persones simpatitzants de 
Catalunya En Comú Podem-Sumar, la 
CUP, ERC i PSC són els col·lectius que 
es mostren més partidaris d’un impost 
per a la dependència. 

Per contra, els del PP i Vox són els més 
contraris a la introducció d’un nou 
impost per finançar l’atenció a la 
dependència. 

Experiment impost per finançar l’atenció a la dependència, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges

P44. Fins a quin punt estaria vostè a favor o en contra de pagar un import específic per finançar els serveis d’atenció a la dependència? P45. Fins a quin punt estaria vostè a favor o 
en contra a pagar un impost específic per finançar els serveis d’atenció a la dependència que  vostè i la seca generació podrien necessitar en un futur? Base: només responen en 
línia.

Acord

         

          

        

          

         

         

       

          

          

         

         

          

         

         

          

         

         

        

                
                       
                      
           

   

  

   

     

           

   

   

   

         

                   

* N petita.



Hem demanat pel suport a la instal·lació de centres per 
infants i adolescents. Hem plantejat diversos enunciats 
que es presentaven aleatòriament en l’enquesta. Cada 
persona només veu una de les preguntes, i com que estan 
assignades aleatòriament, podem comparar les respostes.

Això ens permet observar que, tot i que majoritàriament 
els enquestats estarien d’acord amb la instal·lació 
d’aquests centres, el suport baixa molt significativament si 
es tracta d’infants i adolescents estrangers no 
acompanyats: la reducció del suport és d’entre 15 i 20 
punts percentuals.

D’altra banda, quan es planteja la possibilitat que aquests 
espais es situïn al costat de casa es detecta un menor 
suport que quan es planteja la ubicació al barri o al 
municipi en general.

Experiment centre infants/adolescents o MENA al barri/municipi o al costat de casa

Menors estrangers no acompanyats

Resultats expressats en percentatges

P46. Fins a quin punt estaria vostè a favor o en contra que en el seu barri o municipi s’ubiqués un centre per a infants i adolescents que no poden viure amb la seva família i han de ser protegits per la 
Generalitat? P47. Fins a quin punt estaria vostè a favor o en contra que al costat de casa seva s’ubiqués un centre per a infants i adolescents que no poden viure amb la seva família i han de ser 
protegits per la Generalitat? P48. Fins a quin punt estaria vostè a favor o en contra que en el seu barri o municipi s’ubiqués un servei d’atenció a menors estrangers no acompanyats (MENA) que han de 
ser protegits per la Generalitat? P49. Fins a quin punt està vostè a favor o en contra que al costat de casa seva s’ubiqui un servei d’atenció a menors estrangers no acompanyats (MENA) que han de ser 
protegits per la Generalitat? Base: només responen en línia.

          

         

          

          

                                                

                                                 

                                                                  

                                                                   

               

               

               

               

              



Experiment centre infants/adolescents o MENA al barri/municipi o costat casa, per simpatia de 
partit
Resultats expressats en mitjanes

P46. Fins a quin punt estaria vostè a favor o en contra que en el seu barri o municipi s’ubiqués un centre per a infants i adolescents que no poden viure amb la seva família i han de ser protegits per la 
Generalitat? P47. Fins a quin punt estaria vostè a favor o en contra que al costat de casa seva s’ubiqués un centre per a infants i adolescents que no poden viure amb la seva família i han de ser 
protegits per la Generalitat? P48. Fins a quin punt estaria vostè a favor o en contra que en el seu barri o municipi s’ubiqués un servei d’atenció a menors estrangers no acompanyats (MENA) que han de 
ser protegits per la Generalitat? P49. Fins a quin punt està vostè a favor o en contra que al costat de casa seva s’ubiqui un servei d’atenció a menors estrangers no acompanyats (MENA) que han de ser 
protegits per la Generalitat?

* N petita.

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

 

   

   

 

   

   

   

   

 

   

   

   

   

   

   

   

   

 

   

   

   

   

   

   

        
                                                    

                                           
                      

                                                

                                           
                       

                                                 



Un 70% de les persones 
enquestades està molt d’acord o 
d’acord amb què l'Administració 
garanteixi un habitatge a les 
persones sense llar que portin més 
d'un any dormint al carrer. 

Un 20% no està ni d’acord ni en 
desacord i un 10%, en desacord o 
molt en desacord.

Garantia d’habitatge per a persones sense llar

Molt d’acord o d’acord

Resultats expressats en percentatges

P52. Quin és el seu grau d’acord o desacord amb què l'Administració garanteixi un habitatge a les persones sense llar que portin més d'un any dormint al carrer? Base: només 
responen en línia.

   

   

   

  

  

            

       

                         

           

                



Els simpatitzants de la CUP i els d’En 
Comú Podem-Sumar estan molt 
d’acord amb què l'Administració 
garanteixi un habitatge a les persones 
sense llar que porten més d'un any 
dormint al carrer. 

A l’altre extrem, se situa VOX en què 
37% està en desacord o molt en 
desacord. De la mateixa manera, un 
22% dels de Ciudadanos estan en 
desacord amb aquesta mesura.

Garantia d’habitatge per a persones sense llar, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges

P52. Quin és el seu grau d’acord o desacord amb què l'Administració garanteixi un habitatge a les persones sense llar que portin més d'un any dormint al carrer? Base: només 
responen en línia. 

VOX i Ciudadanos, en 
desacord     

       

        

      

       

       

        

        

             

  

   

   

          

     

   

         

   

                                                                       



8 Cultura



En aquest apartat, preguntem per la pertinença a associacions culturals, la visita als museus de 
Catalunya i sobre les preferències pel que fa a la temàtica d’aquests. 



Un 17% de les persones 
enquestades és soci o sòcia 
d’alguna associació cultural, 
mentre que el 82% de les 
persones enquestades ens indica 
que no pertany a cap associació 
d’aquest tipus.

Pertinença a una associació cultural

Baixa pertinença

Resultats expressats en percentatges

P59. És vostè soci o sòcia d’alguna associació cultural?

  

  

 

               



Pertinença a una associació cultural, per nivell d’estudis
Resultats expressats en percentatges

P59. És vostè soci o sòcia d’alguna associació cultural?

     

     

     

                      

                          

         

               



Hem demanat si les persones enquestades 
havien visitat un museu a Catalunya el darrer 
any.

Quatre de cada deu persones enquestades ha 
indicat que n’ha visitat almenys un, mentre que 
un 51% no n’ha visitat cap en el darrer any. Hi 
ha un 5% addicional que no respon la pregunta.

Visita a algun museu a Catalunya en el darrer any

La majoria no n’ha visitat cap

Resultats expressats en percentatges

P61. Ha visitat algun museu a Catalunya en el darrer any?

  

  

 

               



Els museus relacionats amb la ciència, 
la natura o la tecnològica són els que 
desvetllen més interès entre les 
persones enquestades que han visitat 
un museu en el darrer any.

Segueixen els d’art i història, societat o 
l’arqueologia. Els vinculats a l’esport 
són mencionats per un 6% dels 
entrevistats.

Tipus de museu més interessant

Ciència, natura o 
tecnologia

Resultats expressats en percentatges

P63. Quin tipus de museu li interessa més? Base: han visitat un museu al darrer any.

   

   

   

  

                               

     

                                  

        



Les franges més joves estan més 
interessades amb els museus de 
ciència, natura o tecnologia, mentre 
que les de més edat amb els d’art.

Des del punt de vista del sexe, els 
homes prefereixen més els museus de 
ciència, natura o tecnologia que les 
dones, tret dels menors de 25 anys en 
què no hi ha diferències.

Tipus de museu més interessant, per sexe i edat
Resultats expressats en percentatges

P63. Quin tipus de museu li interessa més? ? Base: han visitat un museu al darrer any.

Les dones grans, més 
preferència per l’art

      

       

      

      

      

        

       

      

      

       

          

              

               

               

               

               

                                                                              



9 Societat de la informació



En aquest apartat, oferim dades sobre la preocupació per rebre un atac informàtic i l’establiment o no 
de mesures de control parental.



Hem demanat fins a quin punt la 
qüestió de la seguretat informàtica 
preocupa a la ciutadania.

Quatre de cada deu persones 
enquestades estan una mica 
preocupades per rebre un atac 
informàtic. Un 26%, bastant i un 
20%, gens.

Preocupació per rebre un atac informàtic

Una mica preocupats

Resultats expressats en percentatges

P54. Fins a quin punt està vostè preocupat/ada de rebre un atac informàtic? Base: només responen en línia.

   

   

   

   

    

        

       

    



Les dones i a mesura que es disposa de més edat 
augmenta estan més preocupades per rebre un atac 
informàtic. La franja d’edat més amoïnada és la dels 50 
als 64 anys, seguida per la dels majors de 64 anys. 

Preocupació per rebre un atac informàtic, per sexe i edat

Dones i majors de 50 anys

Resultats expressats en percentatges

P54. Fins a quin punt està vostè preocupat/ada de rebre un atac informàtic? Base: només responen en línia.

        

       

        

        

        

       

        

       

        

       

          

              

               

               

               

               

                       



Un 54% de les persones 
enquestades que tenen fills 
menors utilitza algun sistema de 
control parental per controlar 
l’accés dels seus fills/es a 
determinats continguts a les 
xarxes. 

Per contra, un 46% no n’utilitza 
cap

Mesures de control parental a les xarxes

Un 54% n’utilitza

Resultats expressats en percentatges

P57. Utilitza algun sistema de control parental per controlar l’accés dels seus fills/es a determinats continguts a les xarxes? Base: tenen fills menors i només responen en línia.

  

  

    



10 Educació



En aquest apartat, preguntem per la valoració que les persones entrevistades fan de les diferents 
etapes de l’educació pública.



No s’observen diferències 
molt importants en la 
valoració dels diferents nivells 
de l’educació pública a 
Catalunya. 

En tots els casos, la mitjana 
oscil·la entre el 6,7 de l’escola 
bressol i la universitat i el 6,1 
de l’educació secundària i el 
batxillerat, que és l’etapa 
educativa pitjor valorada.

Valoracions de les diferents etapes de l’educació pública

Bona valoració

Resultats expressats en percentatges

P64. Valori els següents nivell de l’educació pública a Catalunya. Base: només responen en línia.

         

          

         

         

         

                            

                                    

                     

                     

           

                  

                  

                  

                  

                  

                         



Els simpatitzants d’ERC i d’En Comú 
Podem-Sumar valoren amb una millor 
qualificació les diferents etapes de 
l’educació pública. 

En canvi, els del PP i aquells que no 
tenen simpatia partidista són més 
crítics. Amb tot, no es detecta cap 
suspens.

Valoracions de les diferents etapes de l’educació pública, per simpatia de partit
Resultats expressats en mitjanes

P64. Valori els següents nivell de l’educació pública a Catalunya. Base: només responen en línia. 

ERC i ECP-Sumar

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

 

   

 

   

   

   

   

   

   

   

   

   

 

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

        
                                                

           

                     

                                    

                            

                     



11 Treball



En aquest apartat, aprofundim en la conciliació laboral, la jornada laboral preferida i sobre una 
possible compactació de la jornada laboral.



Més d’un 40% de les persones 
enquestades afirma que sempre o 
sovint la feina no li permet  tenir el 
temps d’oci que voldria, no li permet 
descansar tant com necessitaria, 
dedicar el temps que voldria a la 
família o parella i es preocupa per la 
feina quan no està treballant. 

Gairebé sis de cada deu assenyalen 
que gairebé mai o mai les 
responsabilitats familiars no li 
permeten dedicar el temps que 
voldria a la feina.

Feina i conciliació

Feina i conciliació

Resultats expressats en percentatges

P28. En la seva feina actual, amb quina freqüència... Base: només responen en línia.

          

          

           

          

          

          

          

                                                                               

                                                                                     

                                                                                                

                                                      

                                                     

                                                

                                                                         

                                              



La percepció de que la feina no els 
permet dedicar el temps que voldrien 
a la família o a la parella i descansar  
tant com necessitarien és comuna a 
tots els enquestats al marge del nivell 
d’estudis.

Les persones enquestades amb 
estudis secundaris postobligatoris o 
superiors són les que amb major 
freqüència la feina no els permet tenir 
el temps d’oci que voldrien.

Al seu torn, aquells que tenen estudis 
obligatoris o inferiors i superiors amb 
major freqüència es preocupen per la 
feina quan no estan treballant.

Feina i conciliació, per nivell d’estudis
Resultats expressats en percentatges. Sempre+ sovint

P28. En la seva feina actual, amb quina freqüència... Base: només responen en línia.

Poc temps per a la 
família i el descans

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

        
       

           
 

        
          

                        

                                 
                                

                  

                                 
                  

                          

                                  
                            

                                

                              
                       

                               
                     

                                
                                

       

                                
               



Les persones enquestades que 
treballen al sector privat són aquelles 
que amb major freqüència la feina no 
els permet dedicar el temps que 
voldrien a la família o a la parella i 
tenir el temps d’oci que voldrien.

Feina i conciliació, per sector on es treballa
Resultats expressats en percentatges. Sempre+sovint.

P28. En la seva feina actual, amb quina freqüència... Base: només responen en línia.

Sector privat

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

        
       

      
      

      
      

                                 
                                

                  

                                 
                  

                          

                                  
                            

                                

                              
                       

                               
                     

                                
                                

       

                                
               



Preferències per la reducció de la jornada laboral

4 dies amb més jornada 
diària i el mateix sou

Resultats expressats en percentatges

P29. Vostè quina de les següents opcions preferiria? Base: treballen o estan de baixa.

   

   

   

  

                                                                     

                             

                                                                   

           

Més de la meitat de les persones 
enquestades que treballen preferirien 
treballar 4 dies per setmana a canvi 
d’ampliar la jornada diària i mantenir el 
sou.

Un 33% preferiria mantenir el seu sou i 
horari actuals, i només un 10% optaria 
per reduir el sou i les hores setmanals 
de feina per treballar 4 dies per 
setmana.



L’opció majoritària tant en els 
homes com en les dones és la 
d’ampliar la jornada laboral 
diària per mantenir el sou i 
treballar 4 dies per setmana.

Per edats, la franja de 25 a 34 
anys és més procliu a ampliar la 
jornada laboral diària per 
mantenir el sou i treballar 4 dies 
per setmana. 

Preferències per la reducció de la jornada laboral, per sexe i edat

Dones i 25-34 anys

Resultats expressats en percentatges

P29. Vostè quina de les següents opcions preferiria? ? Base: treballen o estan de baixa. Exclosos els majors de 64 anys per ser la N petita.

  

  

  

 

  

  

 

 

  

  

  

 

  

  

 

 

  

  

 

  

  

  

 

  

  

 

   

        
                 

       
       

       
       

       
       

       
       

           

                             
                                 

   

                             

                             
                         

             



A mesura que es disposa de 
més estudis augmenta la 
preferència per treballar 4 
dies per setmana ampliant la 
jornada diària i mantenint el 
sou. També augmenta la 
preferència per reduir hores i 
sou, tot i que sempre és una 
opció preferida per una 
minoria.

Reducció de jornada i sou, per nivell d’estudis

Més estudis, 4 dies

Resultats expressats en percentatges

P29. Vostè quina de les següents opcions preferiria? Base: treballen o estan de baixa.

  

  

  

 

  

  

 

 

  

  

 

 

  

  

  

 

        
       

           
 

        
          

                        

           

                             
                                 

   

                             

                             
                         

             



Preferència per la reorganització del temps de treball

Reducció de dies

Resultats expressats en percentatges

P30. Si pogués reduir les hores de feina i mantenir el sou actual, quina opció preferiria? Base: treballen o estan de baixa.

   

   

  

                                           

                                             

           

El 75% de les persones que 
treballen o estan de baixa si 
poguessin reduir les hores de 
feina i mantenir el sou es 
decantarien per treballar 8 
hores al dia 4 dies per 
setmana.

Dos de cada deu preferirien 
treballar 6,5 hores al dia 5 
dies per setmana. 



Tot i que la preferència per reduir 
els dies en lloc de la jornada diària 
és majoritària en tots els grups, hi 
ha una diferència significativa 
entre homes i dones: gairebé el 
80% dels homes preferirien 
treballar menys dies, mentre que 
entre les dones és l’opció escollida 
per un 71%.

Pel que fa a les edats, les franges 
més joves són més partidàries de 
treballar 8 hores al dia 4 dies per 
setmana.

Preferència per la reorganització del temps de treball, per sexe i edat

Homes i més joves

Resultats expressats en percentatges. De 16 a 64 anys.

P30. Si pogués reduir les hores de feina i mantenir el sou actual, quina opció preferiria? Base: treballen o estan de baixa. Exclosos els majors de 64 anys per ser la N petita.

  

  

 

  

  

 

  

  

 

  

  

 

  

  

 

  

  

 

  

  

 

        
                 

       
       

       
       

       
       

       
       

           

                                 
           

                               
           



A mesura que es disposa de 
més estudis augmenta la 
preferència per treballar 8 
hores al dia 4 dies per 
setmana.

Preferència per la reorganització del temps de treball, per nivell d’estudis

Més estudis

Resultats expressats en percentatges

P30. Si pogués reduir les hores de feina i mantenir el sou actual, quina opció preferiria? Base: treballen o estan de baixa.

  

  

 

  

  

 

  

  

 

  

  

 

        
       

           
 

        
          

                        

           

                                 
           

                               
           



12 Mobilitat i medi ambient



En l’apartat de mobilitat i medi ambient, mostrem dades relacionades amb les instal·lacions d’amiant, 
sobre l’ús i satisfacció amb els diferents mitjans de desplaçament. També presentem dades relatives 
al lloc preferit per viure, el motiu pel qual es viu a una determinada localitat.

Finalment, incorporem dades relacionades amb mesures per minimitzar el risc d’incendi. 



Gairebé un 20% de les 
persones enquestades coneix 
instal·lacions del seu entorn 
immediat que tinguin amiant. 

I quan es demana a aquestes 
persones fins a quin punt 
creu que són perilloses per a 
la salut les instal·lacions fetes 
amb amiant, en una escala 
del 0 al 10, un 49% indica el 
10; és a dir que són molt 
perilloses.

Instal·lacions d’amiant i perillositat

18% coneix

Resultats expressats en percentatges i mitjana

P65. Coneix instal·lacions del seu entorn immediat que tinguin amiant? P66. Fins a quin punt creu que són perilloses per a la salut les instal·lacions fetes amb amiant? Base: 
coneixen instal·lacions amb amiant a l’entorn immediat. Només responen en línia.

  

  

 

               

          

  

  

  

  

  

            



Les persones enquestades que resideixen en municipis 
inferiors als 10.000 habitants coneixen més instal·lacions 
d’amiant en el seu entorn immediat que les que viuen a 
Barcelona. 

Instal·lacions d’amiant, per grandària del municipi

Menys 10.000 habitants, més amiant

Resultats expressats en percentatges 

P65. Coneix instal·lacions del seu entorn immediat que tinguin amiant? Base: només responen en línia.

  

  

  

  

  

               

                      

                   

                  

                 

         



Mitjans de desplaçament, per sexe i edat
Resultats expressats en percentatge d’ús freqüent ( cada dia + almenys una vegada a la setmana)

P67. Amb quin mitjà o mitjans es desplaça vostè?

          

          

         

          

          

          

       

          

    

    

       
       

       
       

       
       

       
       

         
    

                

                   

            

     

                

                   

            

     

Les dones són més usuàries del 
transport públic que els homes. Per 
contra, els homes, sobretot els més 
joves, utilitzen més les bicicletes i 
patinets per desplaçar-se. Els homes 
també són més usuaris del cotxe o la 
moto.

Transport públic o bici



A les ciutats grans la proporció de 
persones enquestades que es 
desplacen amb major freqüència a peu 
i en transport públic és més gran que 
als pobles petits.

Per contra, l’ús del cotxe és més 
freqüent en municipis petits i ho és 
menys a les ciutats grans, sobretot a 
Barcelona.

Mitjans de desplaçament, per grandària del municipi
Resultats expressats en percentatge d’ús freqüent ( cada dia + almenys una vegada a la setmana)

P67. Amb quin mitjà o mitjans es desplaça vostè?

Ciutats grans

            

            

         

          

         
       

         
        
         

        
       

  

         
         

  
          

  

                

                   

            

     



Mitjans de desplaçament i satisfacció
Resultats expressats en percentatges i en mitjanes. Ús freqüent (cada dia + almenys una vegada a la setmana), ús ocasional (almenys una vegada al mes+ 
menor freqüència)

P67. Amb quin mitjà o mitjans es desplaça vostè?  P68. Fins a quin punt està satisfet/a amb <mitjà utilitzat>? Base: responen utilitzen un mitjà. 

               

               

             

               

               

               

              

            

              

              

    
        

         
       

         
    

         

         
       

          
    
     

    

            
        

               
              

    

                   

                
                  

               

   

     

     



Gairebé un 40% de les persones 
enquestades preferiria viure a un 
poble o a una ciutat mitjana o 
petita. Només un 15% li agradaria 
residir en una ciutat gran i un 
10%, en una casa aïllada.

Lloc preferit per viure

Poble o ciutat mitjana 
o petita

Resultats expressats en percentatges

P69. Si pogués escollir, on preferiria viure? 

   

   

   

                      

                 

                    
        

          



La preferència per viure a Barcelona o a una ciutat 
mitjana o petita augmenta a mesura que la persona 
enquestada resideix en municipis amb més habitants. Per 
contra, entre aquells que viuen en localitats de menys de 
50.000 habitants predomina el desig de viure en un 
poble.

Lloc preferit per viure, per grandària del municipi

Municipi petits, poble

Resultats expressats en percentatges

P69. Si pogués escollir, on preferiria viure? 

      

       

       

        

       

       

         

                 

                  

                   

                      

             

                 

                             

          

                   



Les persones enquestades amb estudis 
secundaris postobligatoris i superiors 
prefereixen viure a una ciutat mitjana o 
petita, mentre que els que disposen 
d’estudis obligatoris o inferiors a un 
poble. 

Lloc preferit per viure, per nivell d’estudis
Resultats expressats en percentatges

P69. Si pogués escollir, on preferiria viure? 

Secundaris i superiors, 
ciutats mitjanes

        

        

       

                      

                          

         

                 

                             

          

                   



Gairebé un 60% de les 
persones enquestades 
resideix al seu municipi per 
voluntat pròpia. 
Aproximadament, un 20% 
indica que hi viu per motius 
familiars i al voltant d’un 10%, 
per raons laborals/estudis i 
econòmiques.

Raons per viure al municipi

Voluntat pròpia

Resultats expressats en percentatges

P70. Viu al municipi on resideix actualment per:

   

   

   

                   

                       

                

               



A mesura que augmenta l’edat de la 
persona enquestada, la proporció dels 
que viuen al municipi per voluntat 
pròpia és més elevada.

Des del punt de vista del sexe, les 
dones menors de 64 anys estan al 
municipi on resideixen més per 
voluntat pròpia que els homes.

Raons per viure al municipi, per sexe i edat
Resultats expressats en percentatges

P70. Viu al municipi on resideix actualment per.

Dones, voluntat pròpia

        

        

        

        

      

               

               

               

               

              

       

        

        

       

      

               

               

               

               

              

        

               

                

                       

                



Les persones enquestades amb estudis 
obligatoris o inferiors són les que viuen 
per voluntat pròpia al municipi on 
resideixen. 

Els motius laborals són més freqüents 
en la població amb estudis superiors, i 
els econòmics en la població amb 
estudis secundaris.

Raons per viure al municipi, per nivell d’estudis
Resultats expressats en percentatges

P70. Viu al municipi on resideix actualment per:

Obligatoris o inferiors

      

        

       

                      

                          

         

               

                

                       

                



Als pobles més petits hi ha 
percentatges més elevats de persones 
enquestades que hi viuen per voluntat 
pròpia, mentre que a les ciutats grans 
hi ha més enquestats que trien viure-hi 
per raons laborals i/o econòmiques. 

Els motius econòmics són 
especialment rellevants per als 
residents de ciutats de més de 50.000 
habitants, tret de Barcelona, on hi 
tenen més pes els motius laborals i 
d’estudis.

Raons per viure al municipi, per grandària del municipi
Resultats expressats en percentatges

P70. Viu al municipi on resideix actualment per:

Municipis petits, 
voluntat pròpia      

      

      

       

        

       

         

                 

                  

                   

                      

             

               

                

                       

                



La independència econòmica facilita la 
tria del lloc on viure.

Més del 60% de les persones 
enquestades que no depenen dels 
seus pares econòmicament viuen per 
voluntat pròpia al municipi on 
resideixen. Aquells altres que en 
depenen un 42% hi resideixen per 
raons familiars i un 13% per qüestions 
econòmiques.

Raons per viure al municipi, per dependència econòmica dels pares
Resultats expressats en percentatges

P70. Viu al municipi on resideix actualment per:

Independència 
econòmica

       

        

                                 

                              

               

                

                       

                



La majoria de la població catalana és 
contrària a la reducció de la superfície 
forestal com a estratègia per 
minimitzar el risc d’incendis.

Vuit de cada deu persones 
enquestades estaria en contra de 
reduir la superfície ocupada pels 
boscos per tal de minimitzar el risc 
d’incendi. En canvi, un 17% hi estaria a 
favor.

Reducció de la superfície forestal per minimitzar el risc d’incendis

Oposició majoritària

Resultats expressats en percentatges

P71. Per tal de minimitzar el risc d’incendis, hi ha qui veuria bé que es reduís la superfície ocupada pels boscos i n’hi ha qui hi estaria en contra. Què en pensa...

  

  

 

                                                     



Gairebé una tercera part de les 
persones enquestades que viuen en 
municipis de menys de 2.000 habitants 
estarien a favor de reduir la massa 
boscosa per minimitzar el risc 
d’incendis. 

En els municipis més grans l’acord amb 
aquesta mesura és significativament 
inferior.

Reducció de la superfície forestal per minimitzar el risc d’incendis, per grandària del municipi
Resultats expressats en percentatges

P71. Per tal de minimitzar el risc d’incendis, hi ha qui veuria bé que es reduís la superfície ocupada pels boscos i n’hi ha qui hi estaria en contra. Què en pensa...

Municipis petits
    

    

     

     

     

     

         

                 

                  

                   

                      

             

                    

                      

           



Les persones que disposen de més 
estudis estarien més en contra de 
reduir la superfície ocupada pels 
boscos per tal de minimitzar el risc 
d’incendis.

Reducció de la superfície forestal per minimitzar el risc d’incendis, per nivell d’estudis
Resultats expressats en percentatges

P71. Per tal de minimitzar el risc d’incendis, hi ha qui veuria bé que es reduís la superfície ocupada pels boscos i n’hi ha qui hi estaria en contra. Què en pensa...

Més estudis, contraris

     

     

    

                      

                          

         

                    

                      

           



13 Administració i gestió



En l’apartat d’administració i gestió, preguntem sobre com volen les persones enquestades relacionar-
se amb l’administració i sobre quin ús ha de fer l’administració de les dades de les quals disposa.



No hi ha una preferència molt 
clara per la relació personal o en 
línia amb l’administració. 
Tanmateix, el telèfon és clarament 
la darrera opció.

Si pogués triar un 47% preferiria 
fer els tràmits amb l’administració  
en persona i un 43%, per internet 
i només un 10%, per telèfon. 

Preferència a l’hora de relacionar-se amb l’administració

Divisió d’opinions

Resultats expressats en percentatges

P72. Si pogués triar, com preferiria fer els tràmits amb l’administració?

   

   

              

            

          



El relatiu equilibri de preferències sobre la millor manera 
de relacionar-se amb l’administració amaga una 
heterogeneïtat important. 

Les franges més joves prefereixen relacionar-se amb 
l’administració a través d’internet, mentre que les majors 
de 50 anys, en persona.

Preferència a l’hora de relacionar-se amb l’administració, per edat

Majors de 50 anys, en persona

Resultats expressats en percentatges

P72. Si pogués triar, com preferiria fer els tràmits amb l’administració?

      

      

     

      

      

               

               

               

               

              

                                 



A banda de les diferències 
generacionals, també hi ha diferències 
per nivell educatiu en el canal preferit 
de relació amb l’administració. Si entre 
la gent que té estudis superiors la 
relació telemàtica és, de llarg, la 
preferida, la situació és la contrària en 
el col·lectiu amb nivells estudis 
obligatoris o menys: dos terços 
prefereix l’atenció personal.

Preferència a l’hora de relacionar-se amb l’administració, per nivell d’estudis
Resultats expressats en percentatges

P72. Si pogués triar, com preferiria fer els tràmits amb l’administració?

Més estudis, internet

      

      

     

                      

                          

         

                                 



També hem inclòs una pregunta 
sobre la qüestió de la protecció de 
dades personals i l’eficàcia de 
l’administració en la distribució dels 
ajuts. En aquest cas, l’opinió 
majoritària és molt clara.

Un 85% de les persones enquestades 
està a favor que l’Administració pugui 
utilitzar les dades econòmiques i 
laborals de la ciutadania per avisar-
los si tenen dret a algun ajut que no 
han demanat. Un 13% hi està en 
contra.

Ús de les dades per part de l’administració

A favor

Resultats expressats en percentatges

P73. Està a favor o en contra de que l’Administració pogués utilitzar les dades econòmiques i laborals de la ciutadania per avisar-los si tenen dret a algun ajut que no han demanat? 

  

  
 

                                                         



14 Salut



Finalment, en l’apartat de salut es mostren dades relatives a limitacions per dur a terme les activitats  
de la vida diària, al consum d’alcohol i a l’ús de les màquines escurabutxaques. Aprofundim, també, en 
aspectes relacionats amb l’atenció telefònica al CAP i sobre les preferències a l’hora de fer tràmits 
amb el CAP. La darrera dada que es presenta està relacionada amb l’atenció a la cura complexa. 



Vuit de cada deu persones 
enquestades creu que en els 
envasos de les begudes 
alcohòliques han d’aparèixer 
missatges d’advertència 
sobre els danys relacionats 
amb el consum d’alcohol. Un 
14% creu que no. 

Missatges d’advertència als envasos de begudes alcohòliques

Sí, 84% i 14%, no

Resultats expressats en percentatges

P74. Creu que als envasos de les begudes alcohòliques han d’aparèixer missatges d’advertència sobre els danys relacionats amb el consum d’alcohol? 

  

  
 

               



Les dones estan més a favor que en els envasos de les 
begudes alcohòliques hagin d’aparèixer missatges 
d’advertència sobre els danys relacionats amb el consum 
d’alcohol.

Missatges d’advertència als envasos de begudes alcohòliques, per sexe

Dones, més favorables

Resultats expressats en percentatges

P74. Creu que als envasos de les begudes alcohòliques han d’aparèixer missatges d’advertència sobre els danys relacionats amb el consum d’alcohol? 

     

    

    

    

               



Gairebé un 40% dels simpatitzants de 
VOX són contraris a què en els envasos 
de les begudes alcohòliques hagin 
d’aparèixer missatges d’advertència 
sobre els danys relacionats amb el 
consum d’alcohol.

Missatges d’advertència als envasos de begudes alcohòliques, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges

P74. Creu que als envasos de les begudes alcohòliques han d’aparèixer missatges d’advertència sobre els danys relacionats amb el consum d’alcohol? 

VOX, més crítics    

    

    

    

    

    

     

     

    

   

   

         

     

   

  

   

          

   

               



Tres de cada quatre persones 
enquestades estaria a favor de 
prohibir totalment les màquines 
escurabutxaques als bars i que només 
n’hi haguessin a casinos i salons de 
joc. 

Regulació de les màquines escurabutxaques als bars

Prohibició als bars

Resultats expressats en percentatges

P75. Pel que fa a la regulació de les màquines escurabutxaques, estaria a favor de?

   

   

  

                   

                

                           

                     



Les dones són més favorables a prohibir totalment les 
màquines escurabutxaques als bars i que només n’hi 
hagin a casinos i salons de joc. 

A mesura que es disposa de més edat, el percentatge de 
favorables a la prohibició de les màquines 
escurabutxaques als bars augmenta.

Regulació de les màquines escurabutxaques, per sexe i edat

Dones i majors de 35 anys

Resultats expressats en percentatges

P75. Pel que fa a la regulació de les màquines escurabutxaques, estaria a favor de?

        

       

      

      

     

               

               

               

               

              

        

       

     

     

     

               

               

               

               

              

        

                     

                           

                

                 



Els simpatitzants del PP, Ciudadanos i 
VOX són els menys favorables a 
prohibir totalment les màquines 
escurabutxaques als bars i que només 
n’hi hagin a casinos i salons de joc. Així, 
un 40% dels de VOX creuen que ha de 
deixar-se tal com està actualment.

En canvi, els de la CUP, En Comú 
Podem-Sumar i Junts hi estan més a 
favor a la prohibició de les màquines 
escurabutxaques als bars.

Regulació de les màquines escurabutxaques, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges

P75. Pel que fa a la regulació de les màquines escurabutxaques, estaria a favor de?

VOX, tal com està     

     

      

      

      

      

        

       

       

   

         

     

   

   

   

  

          

   

                     

                           

                

                 



El 46% de les persones que van 
trucar al CAP van ser ateses en el 
moment de la trucada, o el mateix 
dia. Un 11% addicional va rebre 
l’atenció al dia següent de la trucada. 

Un 23% van ser atesa més tard, i un 
8% declaren que mai no va rebre una 
resposta telefònica.

Atenció telefònica al CAP

Atenció al moment 

Resultats expressats en percentatges

P76. La darrera vegada que va trucar al CAP, quant de temps va haver d'esperar per ser atès?

   

   

   

   

  

                          

                              

                                       

                                       

                                            

                                             



Tal com passa amb la relació 
general amb l’administració, hi ha 
un cert equilibri entre la 
preferència pels tràmits en 
persona i en línia als centres 
d’atenció primària.

Un 41% de les persones 
enquestades assenyala que 
prefereix fer els tràmits al CAP en 
persona i un 37%, a través de La 
meva salut o internet. 

Només un 22% es decanta per 
l’atenció telefònica.

Preferència per fer tràmits amb el CAP

En persona o en línia

Resultats expressats en percentatges

P77. Per fer tràmits al CAP, com prefereix fer-ho?

   

   

              

                   
                

          



Independentment del sexe, les persones enquestades 
majors de 64 anys prefereixen fer els tràmits al CAP en 
persona. 

Pel que fa al sexe, les dones de 25 a 34 anys els agrada 
més fer més els tràmits a través de La meva salut o 
internet que els homes de la seva franja d’edat. En canvi, 
entre els majors de 35 anys, els homes predominen a les 
dones en la preferència per utilitzar La meva Salut o 
internet.

Preferència per fer tràmits amb el CAP, per sexe i edat

Majors 64 anys, en persona

Resultats expressats en percentatges

P77. Per fer tràmits al CAP, com prefereix fer-ho?

      

      

      

      

      

               

               

               

               

              

      

      

      

      

      

               

               

               

               

              

        

          
                   
                

           



Les persones enquestades amb estudis 
obligatoris o inferiors prefereixen fer 
els tràmits en persona. En canvi, 
aquells que disposen d’estudis 
superiors es decanten per La Meva 
Salut o internet.

Preferència per fer tràmits amb el CAP, per nivell d’estudis
Resultats expressats en percentatges

P77. Per fer tràmits al CAP, com prefereix fer-ho?

Obligatoris, en persona

      

      

      

                      

                          

         

          
                   
                

           



Gairebé tres de cada quatre 
persones enquestades 
prefereixen quan es 
requereix una cura complexa 
de la persona rebre una 
atenció domiciliària. En canvi, 
gairebé tres de cada deu 
triaria l’atenció en una 
residència.

Preferència en l’atenció a la cura complexa

Atenció a casa

Resultats expressats en percentatges

P78. En aquells casos en què es requereix una cura complexa de la persona, quina atenció creu que és preferible? 

   

                                   

                           



Tres quartes parts de les persones 
enquestades declaren no tenir cap 
limitació de salut o discapacitat 
per dur a termes les activitats 
diàries. 

Gairebé un 20% de les persones 
enquestades estan limitades per 
dur a terme les activitats de la vida 
diària a causa d’un problema de 
salut o discapacitat. D’aquestes, un 
15% indica que està limitada, però 
no greument i un 4% està limitada 
greument.

Limitacions per dur a terme les activitats de la vida diària

Sense limitacions

Resultats expressats en percentatges

P50. Vostè està limitat/ada per dur a terme les activitats de la vida diària, degut a un problema de salut o discapacitat?

   

   

  

             

                              

                                  

                        



A partir dels 50 anys, augmenta la proporció de persones 
enquestades que assenyalen que estan greument 
limitades o limitades, però no greument per realitzar les 
activitats de la vida diària.

Un 48% de les dones de més de 64 anys pateix algun 
tipus de limitació, mentre que en els homes representa 
un 26%.

Limitacions per dur a terme les activitats de la vida diària, per sexe i edat

Dones majors de 64 anys

Resultats expressats en percentatges

P50. Vostè està limitat/ada per dur a terme les activitats de la vida diària, degut a un problema de salut o discapacitat?

    

      

    

       

      

               

               

               

               

              

    

   

     

     

       

               

               

               

               

              

        

                        

                                  

                              

           



Hem preguntat també per les 
limitacions en l’accés a diversos 
espais. 

El transport públic i els carrers, 
places i parcs són els espais on 
el 40% de les persones amb 
limitacions troben molta o 
bastanta dificultat per moure’s 
o accedir-hi. Un 30% diu tenir 
molta o bastanta dificultat a la 
seva llar.

Tipus de limitacions

Transport públic i 
carrers

Resultats expressats en percentatges

P51. Aquesta limitació li causa dificultats per accedir o moure’s per... Base: responen estan greument limitats/ades o estan limitats/ades, però no greument
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